

香洲区公办中小学将全面取消教职工食堂 实行“同餐同菜同价”



紫荆中学桃园校区师生在食堂用餐。 本报记者 朱习 摄

本报讯(记者张景璐)6月26日,记者从香洲区教育局获悉,7月起,香洲区21所公办中学将全面实行“同餐同菜同价”,9月香洲区53所公办小学将全面实行“同餐同菜同价”。

此前,珠海市教育局发布通知,要求市直属学校食堂自今年5月起,面向全体教师和学生开放,原则上不得设立教职工食堂,做到“同样的饭菜、同样的质量、同样的价格”。

香洲区教育局积极响

应市教育局相关通知要求,今年5月,鼓励各学校先行先试,尝试推行学校食堂“同餐同菜同价”。从6月中旬起,香洲区采取分期分批的方式逐步取消教职工食堂,香洲区各中小学教职工和学生将在同样的食堂就餐,做到“同餐同菜同价”。有条件的学校,食堂餐厅统一向全体教职工和学生开放;条件有限的学校,食堂餐厅可错峰向全体教职工和学生开放或送餐到教室。学校可结合本校实际情况,根

据食堂条件、就餐人数和师生实际需求,采取设立加餐窗口方式满足广大师生多样化就餐需求。

“同餐同菜同价”让校园食堂管理更加规范,餐食品质更有保证。目前,香洲区第四小学、珠海市紫荆中学桃园校区等8所公办学校已实行“同餐同菜同价”。7月起,香洲区21所公办中学将全面实行“同餐同菜同价”。9月,香洲区53所公办小学将全面实行“同餐同菜同价”。

斗门区423亩黄皮陆续上市

产量较去年减少近百吨,市场价格将有所上涨

本报讯(记者张帆)眼下是黄皮上市的季节,记者6月26日从斗门区农业农村局获悉,今年斗门区种植黄皮423亩,预计总产量260吨,较去年减少近百吨,市场价格将有所上涨。

走进位于斗门镇的东兴三果场,只见连片的黄皮树上,挂着一串串圆润饱满的黄皮,犹如串串“金珠”,让人垂涎欲滴。果园负责人张素芸介绍,果园种植的品种以鸡心黄皮为主,有近300棵。受今年恶劣天气及果实成熟期发生的病虫害等影响,今年黄皮产量较去年减产两至三成,销售价格由去年5-8元上涨到10-20元。“由于前期大雨、小雨交替不断,黄皮裂果严重,还有病虫害问题,雨水多黄皮容易起菌。”张素芸表示。

今年斗门区黄皮种植面积达423亩,将陆续在6月



树上挂着一串串圆润饱满的黄皮。 本报记者 梁冠贤 摄

下旬到7月初成熟上市,预计总产量约260吨,较去年减产近百吨。“主要品种是本地的黄皮,还有鸡心黄皮。”斗门区农业农村局高级农艺师黄泳姿表示。

农业专家提醒:未来我市天气持续不稳定,种植户

要加强田间管理,增强果皮韧性,减少裂果发生。黄皮成熟后要马上采收,尽可能控制水分防止出现裂果。发现有炭疽病、针蜂的果实,要及时剪除,以免感染其他果实。与此同时,做好防鸟工作。

打通为农服务“最后一公里” 珠海首个供销便民服务社开业

本报讯(记者陈新年)6月25日,三灶镇供销便民服务社正式开业。据悉,这是珠海首个供销便民服务社,由市供销社下属企业——市百分百商业有限公司负责建设运营。

据了解,作为珠海市第一个供销便民服务社,根据居民生产生活需求,在引入“百分百批发超市”的同时,该服务社内设立了5个便民服务专区:农资农技服务区、供销甄选京东珠海供销馆农产品助销区、家电以旧换新区、金融服务区、快递代收代发区,为居民提供价格优惠、服务周到、多样化的生产生活服务。

三灶镇供销便民服务社此次引入的“百分百批发超市”是

一家折扣批发超市,开业当天吸引不少居民前来购物。“我买了植物油、鸡精,这里商品品种齐全、价格公道,很方便。”一位居民说。

珠海市供销社有关负责人表示,按照《珠海市“供销便民服务社”建设方案》既定的时间表和路线图,全市供销社系统将在斗门区、金湾区率先各建设1个供销便民服务社示范点,示范带动,逐步铺开。从本月开始,在全市有条件的海岛、农村等全面打造新型供销便民服务社,力争2024年底前全市建成20个供销便民服务社,推进我市县域商业流通体系建设,打通服务城乡居民“最后一公里”。

做文明交通的践行者

凤山街道梅溪社区联合香洲交警大队
开展交通安全宣传活动



本报讯(记者郑振华)为进一步增强社区居民的交通安全意识,减少交通事故的发生,6月25日下午,香洲区凤山街道梅溪社区联合香洲交警大队,在梅溪村口周边开展道路交通安全宣传活动,通过发放宣传单张和口头宣教的方式,提醒司乘人员系好安全带,谨慎驾驶、安全出行。

活动现场,香洲交警大队民警和梅溪社区工作人员,向车辆司机和后排乘客发放《珠海交通安全手册》《交通安全出行须知》和《道路安全常识》等

宣传单张,通过图文并茂的宣传资料,让居民更直观地了解交通安全知识。

此外,执勤交警结合近期发生的交通事故案例,向司机和乘客讲解不系安全带等行为可能造成的严重后果,让大家深刻认识到交通安全的重要性,牢固树立安全第一的思想,严格遵守交通法规,杜绝不良的驾驶习惯。

司机和乘客纷纷表示,将把学到的交通安全知识运用到日常生活中,做文明交通的践行者,谨慎驾驶、安全出行。

梅溪社区有关负责人表示,下一步,将继续加强与交警部门合作,开展更多形式的交通安全宣传活动,为社区居民营造安全、和谐的交通环境。

为“分类管家”集中充电 三灶镇开展住宅小区垃圾分类专题培训



本报讯(记者宋一诺)为有针对性地提升物业小区垃圾分类管理水平、压实管理主体责任,6月25日,金湾区三灶镇垃圾分类办联合镇综合行政执法办对全镇物业小区相关负责人开展住宅小区垃圾分类专题培训,来自全镇40余个物业小区的管理人员及业委会成员参加培训。

培训期间,三灶镇执法人员结合辖区发生的真实违规案例,对《珠海经济特区生活垃圾分类管理条例》的各项条款、监管重点进行详细讲解,剖析小区垃圾分类管理存在

的共性问题。

随后,垃圾分类讲师对住宅小区垃圾分类工作目的及意义、垃圾分类常态化管理要求、生活垃圾分类投放管理人责任等内容进行深入解读,并结合各小区近期垃圾分类考核结果提出改进建议,现场指导相关业务管理员做好厨余垃圾的分类和收集。

当天,物业小区管理人员围绕如何提高垃圾分类的质效与讲师进行业务交流。一位物业管理经理表示,通过此次培训对垃圾分类投放管理人的责任了解更深入,作为小区物业代表,接下来将以身作则做好“分类管家”,带动小区住户一起成为垃圾分类及环保工作的践行者。